
BR" PY
BS

“4
NF - ipo 2

Be
i

pa

srfefploidapEloiupplelpfinel]

olsamen’

na f=,

rv Gall

un

samen ; krijgen we
F'_

[7

‘corona onder controle
|

&
-

» id eat

NN

Mensen houden wederom minder

strikt afstand

De trend dat mensen minder strikt

anderhalve meter afstand houden van

elkaar zet zich door. In alle situaties

waarin dat nodig is, doen minder

mensen dit. De ervaren urgentie en

motivatie om anderhalve meter

afstand te houden zijn onveranderd

ten opzichte van vorige week. Het

gemak en de haalbaarheid van

anderhalve meter afstand houden is

stabiel gebleven. Het lukt mensen

desondanks steeds minder goed om

afstand te houden in de supermarkt en

op straat. Bovendien hebben mensen

het beeld dat anderen steeds minder

vaak afstand houden op straat.

Minder mensen blijven de hele dag
thuis

Het aandeel mensen dat de hele dag
thuisblijft, is de afgelopen week verder

afgenomen. Mensen gaan nog steeds

het meest van huis om boodschappen
te doen of om een frisse neus te halen.

Eerder waren dalende trends te zien in

de urgentie, motivatie en haalbaarheid

om thuis te blijven. Deze trends

hebben zich niet verder doorgezet.

Externe peilingen
Sinds de coronamaatregelen blijven
mensen circa 1,5 keer zo vaak thuis

als voorheen. Afgelopen week bleef

men doordeweeks iets minder vaak

thuis dan in de weken ervoor. De

drukte in de winkelstraten is

toegenomen. Ook nam het aantal

ritten en de afstand die mensen

afleggen met de auto en de fiets toe.

Het aantal fietsritten ligt inmiddels

bijna op het niveau van begin maart.
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Mensen leven de maatregel
‘*handen wassen’ steeds minder

strikt na

De maatregel ‘handen wassen’ wordt

steeds minder strikt nageleefd. De

urgentie die mensen ervaren en hun

motivatie om de maatregel na te leven

blijven desondanks stabiel. Ook vinden

mensen het naleven van deze

maatregel nog steeds haalbaar en

makkelijk.

Steeds minder mensen denken dat

zij de maatregelen zeker kunnen

volhouden voor zolang als dat

nodig is

Ook na woensdag 6 mei, wanneer het

kabinet een versoepeling van de

maatregelen aankondigde, denken

steeds minder mensen dat het

volhouden zeker gaat lukken. Het

beschermen van de eigen gezondheid
en die van anderen blijft de
voornaamste reden waarom mensen

de maatregelen naleven. Als mensen

de maatregelen niet naleven, dan is

dat in de meeste gevallen omdat zij dit

vergeten of om hun naasten te kunnen

zien.

Er is nog steeds veel begrip voor

mensen die minder lekker in hun

vel zitten tijdens de coronacrisis

Veel mensen ervaren vaker negatieve
gevoelens (zoals somberheid en

eenzaamheid) of minder vaak positieve
gevoelens (zoals geluk en hoop)
tijdens de coronacrisis. Hier is veel

begrip voor onder de mensen. Van

mogelijkheden die er zijn om wat te

doen om je beter te voelen is “een

frisse neus halen” het meest bekend.

Dit is tevens de meest toegepaste
mogelijkheid. Vier op de vijf mensen
die niet lekker in hun vel zitten, doet
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daar iets aan. De meeste van deze

mensen gaan een frisse neus halen.

Externe peilingen
Om mentaal gezond te blijven zoeken

mensen vooral de lentezon op. Ook

slapen, sporten en lezen mensen

meer. Circa één op de tien vraagt hulp
als dat nodig is.

Het draagvlak voor de maatregelen
vanuit de Rijksoverheid is gelijk
gebleven
Twee derde van de mensen vindt ook

na de persconferentie van 6 mei dat de

Rijksoverheid de juiste en voldoende

maatregelen neemt tegen de

verspreiding van het coronavirus.

Externe peilingen
De helft van de Nederlanders staat

achter het tempo van de

aangekondigde versoepelingen, al

vindt een kwart het te snel gaan. Circa

één vijfde vindt de versoepeling juist
te langzaam gaan. Vooral mensen die

zich zorgen maken over hun financiéle

situatie, zouden graag een snellere

versoepeling van de maatregelen zien.

Het draagvlak voor de individuele

maatregelen is groot. Slechts een deel

van de Nederlanders is van plan om
ook gebruik te maken van de

versoepelingen.

De tevredenheid over de

informatievoorziening vanuit de

Rijksoverheid neemt af

De tevredenheid over de

informatievoorziening vanuit de

Rijksoverheid laat in de afgelopen twee

weken een licht dalende trend zien.

Minder mensen vinden dat zij
voldoende en duidelijk worden
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geinformeerd. Daarnaast zien minder

mensen de Rijksoverheid als

betrouwbare bron van informatie over

het coronavirus. Desalniettemin is nog
steeds ruim twee derde van de

mensen wel tevreden over de

informatievoorziening.

Externe peilingen

> Sinds de aankondiging van de

versoepelingen op 6 mei lijkt men
de kans op een tweede golf van

coronabesmettingen binnen een

paar maanden groter in te

schatten. De helft verwacht dat een

deel van de versoepelingen
teruggedraaid moet worden.

> Eerder zagen we een stijging in het

aandeel mensen dat zich zorgen
maakte over de gevolgen van de

maatregelen op de economie en

hun eigen financiéle situatie. De

balans tussen gezondheid en

economie lijkt sinds de

aankondiging van de

versoepelingen weer hersteld. In

het algemeen zijn de zorgen iets

afgenomen, al maakt nog steeds

een meerderheid zich zorgen over

de huidige situatie.

> Het kabinet stelt vanaf 1 juni
mondkapjes in het openbaar
vervoer verplicht. Onder mensen

die vaak van het OV gebruik
maken, zijn circa drie op de tien

positief over het plan. Een

vergelijkbaar aandeel mensen

denkt hier negatief over. De helft

geeft aan (nog) niet met het OV te

gaan reizen, zelfs als alle reizigers
een mondkapje moeten dragen.
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